

共享厨房：烟火气中传递温情

民生
头条

□ 全媒体记者 刘惠子 文/图

安庆市立医院东院区南大门对面的沿街门面，有一间与众不同的厨房。上下百余平的空间里，一楼是蔬菜水果售卖区，二楼的厨房操作间安置了不锈钢灶台、水池、料理台，十几台电磁炉旁配备了齐全的油盐酱醋，米饭可以免费使用。墙面上张贴着对待困难病人的优惠政策，除了享受免费做饭以外，店主还常常赠送新鲜的蔬菜、水果给家庭困难的患者。

这个共享厨房由安庆“90后”创业者冯原设立，他希望能让外地到安庆看病的患者吃上经济实惠可口的饭菜，把家的温暖带给更多人。

9月30日10时30分，共享厨房里的烟火气浓郁起来，陆续有患者和病患家属来做饭了。

45岁的戴丽华是太湖县弥陀镇人，因为身患重病需要按阶段进行放疗，医生嘱咐她一定要保证治疗期间的个人营养。戴丽华今天去附近菜市场买了一条鱼和少量蔬菜、豆制品，来到共享厨房自己烹饪，当鲫鱼豆腐汤做到一半时，她发现自己没有购买葱姜和大蒜，去购菜区打算买一点，老板却坚持不肯收钱。

“这个共享厨房给我提供了很



共享厨房里病人家属正在做饭。

大的方便。”戴丽华说，之前来住院治疗时总在附近饭店吃，考虑到经济问题，不舍得购买荤菜吃。现在每天少则十几元多则三十元就能吃到很好的菜肴，饭菜自己做，油盐酱醋和米饭由店里免费提供，健康饮食有保障了。

望江人范玲，自从医院附近有共享厨房每天都来做饭。“感谢共享厨房，给我们带来了温暖，增强了战胜病魔的信心和力量。”范玲告诉记者，来共享厨房做饭的人只需要交5元的费用就可以自己做饭，店主冯原还经常和来做饭的人沟通，所有重病患者和贫困家庭做饭都不收任何费用，免费提供场地、烹饪用具和油盐酱醋等食材。

1991年出生的冯原是安庆一家

房地产网站的创办者。工作本就繁忙的他为何生出开办共享厨房的想法，冯原说，“这和他从小的个人经历有关，在我很小的时候父亲得了重病，母亲陪着他东奔西走在外地看病，为了省钱很难吃上一顿可口的饭菜。父亲去世多年，每每听到母亲念叨当年治病的经历心里很是酸楚，他想为来医院治病的患者，贡献一点微薄之力。”

随着共享厨房被越来越多的人知晓，乐于做公益的市民也多了起来。棋盘山路经营水果店的黄军夫妇为共享厨房送来了几箱水果，还有爱心市民送去大米和食用油，供来做饭的患者享用。冯原说，希望这个厨房能给病患及家属带去温暖，帮助他们早日康复出院。

大风降温影响农作物生长 农技专家提醒做好田管抓紧抢收

本报讯(全媒体记者 沈永亮) 气温骤降、伴之大风，让我市农作物正常生长受到影响。市农技专家提醒，各地要抓紧时间抢收已熟作物，扶持倒伏作物，做好田间管理，为秋种打好坚实基础。

新的一周，降温伴随着大风，让秋天的安庆寒意猛增，这对我市广大

在田作物造成较大影响。市农技推广中心总农艺师陈再高分析认为，此轮降温大风对我市农业至少存在三大影响：一是气温骤降影响部分地区灌浆结实的单季稻生长，二是大风导致部分地区水稻倒伏，三是部分地区已播油菜会因气温骤降受冻。

陈再高建议，各级农技人员要积

极行动，深入乡村户组、田间地头，指导农户做好秋粮后期管理、搞好秋种；针对已熟的水稻，各地要抓紧时间抢收，争取颗粒归仓；对部分地区正处灌浆结实的水稻，做好田间管理和防风工作，对倒伏水稻进行扎把，让稻穗离土、避免发芽；依托农机加快收割翻耕进度，抓紧移栽油菜。

今年以来，我市农作物生长受气象影响，较之往年，总体呈现“风调雨顺”态势。截至目前，今年早稻、小麦、油菜已实现丰产，单季稻丰产也几乎成定局。

指挥中心了解到，公安部门前期已对菱建小区主要出入口及附近区域加装了多个视频探头，后续会根据实际情况在公共区域加装。针对传统侵财案件，公安部门表示会在加强巡逻防控的基础上加大破案追赃力度，也提醒广大群众如发现被盗应立即第一时间报警。

对于小区如何加强封闭式管理，菱北社居委城建干事王冬表示：“社居委之前也讨论过，上半年在该小区成立了业主委员会，同时向办事处反映，针对辖区范围内各个无物管的小区将统一寻找适合的物业公司进驻。”

开放小区隐患多 居民盼封闭式管理

本报讯(全媒体记者 方芳)10月9日，家住经开区菱建小区的居民杨女士向本报反映，国庆节前自己的一辆电动车停在楼下被盗，周边没有安装监控设备，查找难度很大。她希望小区能实行封闭式管理，确保居住安全。

“小区大概是2008年建成的，一直是开放式管理，闲杂人的车辆也在小区里停，环境不好。”杨女士说，她把电动车被盗一事发到居民群里，不

少居民都有同样的遭遇，有的甚至被盗了三辆电动车，并且报案无果。居民们都希望加装监控设备，并建议物业进驻，实行封闭式管理。

当天下午，记者来到菱建小区，看到小区里部分楼栋出口安装了铁门，但都是敞开的，有的路口还安装了汽车挡杆，但都是高高竖起，没有发挥作用，小区各楼栋之间也没有看到监控设备。针对居民反映的情况，记者从市公安局经开分局情报

今日气温小幅回升 早晚寒意明显

本报讯(全媒体记者 程呈) 最近的天气可谓大起大落，上周国庆假期还是33℃的高温天，到了本周，在冷空气和大风的影响下，气温骤降十几度，昨日最高气温仅为19℃，令人产生过冬的错觉。好在今日气温小幅回升，最高气温回归“2”字头。

昨日8时53分，安庆市气象台继续发布大风蓝色预警信号。24小时内海口镇、山口乡、大桥街道办事处、大龙山镇、白泽湖乡、长风乡、罗岭镇等大部分街道和乡镇仍受大风影响，平均风力可达4-5级，阵风7-8级。据气象监测数据显示，截至11日13时，全市有46个自动气象站24小时内最大风速超过13.9米/秒，为7级以上大风。最大风速出现在桐城市民畈，风速高达29.6米/秒。

大风天气下，安庆市气象台提醒相关部门按照职责做好防风工作；关好门窗，加固围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物；相关水域水上作业和过往船舶采取积极的应对措施；行人注意尽量少骑自行车，刮风时不要在广告牌、临时搭建物等下面逗留；有关部门和单位注意森林、草原等防火。

今日天气多云，气温较昨日有3-4℃上涨，但早晚寒意明显，昼夜温差拉大，市民仍需注意做好防寒保暖工作。此外，本周有一次弱降水过程，出现在14-16日。16日受一股新冷空气影响，平均气温又将会下降4-5℃。

眼下气温忽冷忽热，推荐采用洋葱式多层穿衣法，要领是一层一层地穿，可以达到既保暖又穿脱方便的效果。比如今天的安庆，预报最高气温23℃，最低气温16℃，昼夜温差7℃。早晚出门须有外套，建议“外套+背心+衬衫”，中午或进入室内可脱掉外套。



近日安庆天气情况：
今日，多云，16-23℃；
明日，阴天，17-23℃。